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Анотація 

Було проведено дослідження ефективності використання згорткової нейронної мережі для визначення не-

типових ситуацій на дорозі, а також проаналізовано можливі перспективи покращення точності і швидкості. 
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Abstract 

The research was done about efficiency of convolutional neural network to identify non-typical road situations, and 

the possible prospects for improving accuracy and speed were analyzed. 
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Вступ  

У сьогоднішній день небезпека дорожньо-транспортних пригод посідає одне з передових місць у 

всьому світі. За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я що року гинуть більше 1.2 млн лю-

дей по всьому світу [1]. При цьому отримують травми близько 20-50 млн. В Україні ця проблема та-

кож є суттєвою, за даними статистики 2019 року в країні відбулося 15450 дорожньо-транспортних 

пригод, у яких постраждало 2446 людей, з яких загинуло 334 людини [2]. Тому моніторинг та відсте-

ження даних ситуацій на дорозі є важливим для аналізу і подальшого удосконалення методів бороть-

би з порушеннями, що у майбутньому зменшить кількість нещасних випадків на дорозі. 

Сьогодні в еру інформаційних технологій та розвитку так званих «інтелектуальних» систем постає 

пропозиція використання методів та систем штучного інтелекту для вирішення даної проблеми. Ней-

ронні мережі вже набули широко застосування у повсякденному житті, тому було прийнято рішення 

використати нейронну мережу для розпізнавання та детектування нетипових ситуацій на дорозі, а 

саме дорожньо-транспортні пригоди.  

Метою роботи є дослідження ефективності використання нейронних мереж для визначення нети-

пових ситуацій на дорозі. 

 

Результати дослідження 

Піл час проведення дослідження була розроблена та протестована згорткова нейронна мережа. 

Даний вид мереж відносяться до класу глибоких нейронних мереж і спеціалізуються на визначенні 

об’єктів на зображенні [3]. Саме ця їх властивість дуже важлива у роботі системи. Також використо-

вувались ряд технологій, що спростили програмну реалізацію даної системи. Перш за все нейронна 

мережа була побудована за допомогою бібліотеки OpenCV [4]. Також був використаний алгоритм 

YOLO (you only looks once), що має здатність розпізнавати об’єкти у потоковому відео в реальному 

часу доволі швидко. Також був використаний фреймоврк Darknet [4]. У результаті дослідження було 

отримано модифіковану нейронну мережу базовану на вище перерахованих технологіях та спрощену 

для пошуку лише одного класу об’єктів. Схема прихованих шарів отриманої мережі відображена на 

рисунку 1. 



  

 
Рис. 1. Послідовність та розміри прихованих шарів  розробленої мережі 

 

Під час дослідження були виявлені деякі проблеми з оптимізацією, тому було запропоновано ви-

користання відстеження об’єктів (англ. tracking) [3]. Даний метод дозволяє знаходити об’єкт на зо-

браженні використовуючи попередні стани об’єкту. Це дозволило не використовувати нейронну ме-

режу при кожному кадрі, що прискорило роботу. Виявлення нетипової ситуації відбувалось за раху-

нок аналізу зміни параметрів об’єктів, а саме: швидкості прискорення та розмірів. 

Приклади роботи модуля показані на рисунку 2, де було виявлено нетипову ситуацію (позначка 

danger). 

 
Рис. 2. Приклади роботи програми ( зіткнення між 2 і 9) 

 

Загальне результати наведено у таблиці 1. Тестування показало досить непоганий показник точно-

сті, але цього недостатньо для повноцінного використання, тобто дана система потребує допрацю-

вань і оптимізації. Тим не менш згорткові нейронні мережі можна використати для даної задачі. 



  

Таблиця 1 

 Визначення об’єктів Визначення аномалій 

Наявні 74 32 

Виявлені 67 23 

Точність 90% >70% 

 

Висновки 

Під час дослідження було виявлено, що система може працювати для даної задачі, але вона потре-

бує підвищення ефективності. Для цієї задачі можна спробувати використовувати більш ефективну 

модель згорткової мережі, більш оптимізовані методи відстеження та аналізу. Підвищення виявлення 

ситуацій можна збільшити за рахунок введення додаткових ознак, що вказують на наявність нетипо-

вої ситуації. Для збільшення швидкості роботи системи потрібно дослідити можливість запрова-

дження паралельних обчислень.  

Загалом мета даного дослідження була досягнута, протестована ефективність згорткової нейрон-

ної мережі для виявлення нетипових ситуацій на дорозі, а також проаналізовано можливості підви-

щення точності і швидкості. 
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